Zadanie: HOD
Hodowla bakterii polish

ONTAK 2023, dzien 1. Dostepna pamieé: 256 MB. Limit czasu: 1-4s. 28.06.2023

Laboratorium hoduje bakterie. Sa to odmiany bardzo specyficzne i rzadkie, dlatego bedziemy liczy¢ bakterie z
doktadnoscia do pojedynczych okazéw. Podrecznik hodowli wymienia n unikalnych bakterii, ponumerowanych
1,2,...,n. Kazda bakteria przezywa dokladnie jeden dzieni, a potem rozdziela si¢ na pewna liczbe innych
bakterii, jednoczesnie sama umierajac. Dokladniej, bakteria numer ¢ rozdziela si¢ na pewien zbiér S; innych
bakterii (moze sie zdarzy¢, ze S; jest puste, czyli bakteria ¢ po prostu umiera bezpotomnie).

Bakterie sa unikalne i kazda bakteria moze zostaé¢ otrzymana na co najwyzej jeden sposéb (tzn. wyhodowana
tylko z jednej innej bakterii, a wiec wystepuje co najwyzej raz wéréd wszystkich list S;). Z zadnej bakterii nie
mozna tez nigdy otrzymac, bezposérednio lub posrednio, drugi raz tej samej bakterii.

Laboratorium chce kupi¢ jedna bakterie pewnego rodzaju b, nastepnie przez ¢ dni hodowaé bakterie, aby
ostatecznie sprzedaé¢ wszystkie uzyskane bakterie. Kupno bakterii kosztuje 1 bajtalara, dzien pracy labora-
torium réwniez 1 bajtalara (niezaleznie od tego ile bakterii bylo danego dnia hodowane). Za kazda zywa
bakteri¢ dostajemy jednego bajtalara. Twoim celem jest tak dobra¢ wartosci b oraz t, aby zmaksymalizowaé
zysk laboratorium.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba calkowita n (1 < n < 1000000) oznaczajaca liczbe
rodzajow bakterii. W kolejnych n wierszach znajduja si¢ opisy bakterii: ¢ + 1-wszy wiersz zaczyna sig¢ liczba
catkowita k; (0 < k; < n) oznaczajaca dlugosé listy S;, po ktérej nastepuje k; liczb catkowitych oznaczajacych
kolejne elementy listy S;. Wszystkie listy na wejéciu spelniaja ograniczenia z tresci.

Wyjscie

W jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedng liczbe catkowita — maksymalny zysk laboratorium w bajta-
larach.

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasnienie przykladu: Laboratorium moze kupié¢ bakterie rodzaju 2, a nastepnie pracowaé przez 2 dni i
uzyskaé bakterie rodzajow 5, 6, 7 i 8. Zysk bedzie wynosil —1 — 2 4+ 4 = 1 bajtalar.

Testy ,,ocen”:
locen: n =9, jesli mozna wyhodowaé ktéras bakterie to nie mozna wyhodowaé z niej zadnej bakterii,
2ocen: n = 2% — 1, z bakterii 7 mozna bezpoérednio wyhodowaé bakterie 2i,2i 4+ 1, dla 1 < i <215 —1,
3ocen: n = 1000000, z bakterii 4 mozna bezposrednio wyhodowa¢ tylko bakterie i+ 1, dla 1 < ¢ < 1000000

Ocenianie

Zestaw testow dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja sie z jednej lub wigk-
szej liczby osobnych grup testéw.
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Podzadanie | Ograniczenia | Punkty | Limit czasu
1 n < 1000 28 1s
2 n < 100000 44 1s
3 n < 1000000 28 4s
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3aspavusa: HOD

Hodowla bakterii ukrainian
ONTAK 2023, neap 1. Obmexxkeuns nam’sati: 256 MB. Jlimit yacy: 1-4s. 28.06.2023

Bionaboparopiss HATO 3uoBy B3sitacs 3a cupaby! Chorosni BoHa BUpIIMIa MOYATH BUPOILyBaTH GOMOBI Oa-
KTepil. Y aMepukaHChbKOMY IIKITHHOMY TiIPYIHUKY 3 610J10Til cKa3aHo, 10 iCHYE n yHIKAJIbLHUX BUIIB OOMOBUX
GakTepiit, mpouyMepoBanux 1,2, ..., n. Koxxna 6akrepis KuBe TLILKNA OJIUH JICHB, & MOTIM JITUTHCI Ha SIKECh
queyo iHmmx GakTepiil, mpu ToMmy cama BMmuparoun. Tounirte, 6akTepis ¢ 3ajuinae micjias cebe MHOXKHUHY Oa-
krepiit S; (Moxe Tak crarucs, mo S; Oyje MycTol0 MHOXKHUHOI, TOOTO GakTepis ¢ IPOCTO BMHUPAE, HIUOro He
BUBIBIIN).

Bci 6akrepil ynikasbhi, 1 KoxkHa GakTepis Moxke OyTH BHBeJEHA TLILKU B OxuH cHoci6 (To6TO BUBECTHCH
MOXKe piBHO 3 ofHi€el iHmol Gakrepil). Takoxk 3 xKomHOT GakTepil He MOXKHA BUBECTH, GE31I0CEPeTHBO ab0 Toce-
PEeJIHBO, TaKy 2K caMy OakTepiro.

Bionaboparopis HATO xode KynuTh B aMepUKAHCHKUX MAPTHEPIB OakTepito meBHOro Tuily b, modekaru t
IHIB, 06 BOHA PO3MHOXKUJIACK, 1 npojaru Ti Gakrepil ski Buemeni (i, sicna pid, me ne Meprsi) Ha BaxmyT.
Tlokynka ctapToBoi GakTepil KOIITYE OMHY T'PUBHIO, poboTa GiosabopaTopil oauH JeHb TAKOXK KOIITYE OJIHY
IPUBHIO, B HE 3aJIe2KHOCTI BLJi TOro CKiJIbKK GakTepiil BUBEIOCH B Il JieHb (TaK Tak, eJeKTPHKa B HAI Yacu
TeXK KOIITYE). 3a KOXKHY 1pofany Ha BaxmyT Gakrepiio JlabopaTopis OTpUMYy€e OJHY TPUBHIO.

Bama misib, sk Maitby THROrO Kibep3axucHUKA — BUOpATH b i ¢ TaKMM IUHOM, 1I00 MAKCUMI3yBATH ITPUOYTOK
Giosaboparopii (Ha fKuii BOHA IIOTIM KyIUThb, BUBECTH 1 BiaupasuTh Ha BaxMyT e Giibiie 6akrepiii).

Bxignai mami

VY nepmiomy psiaky gamo exuue mie duciao — n(l < n < 1 000 000), sxe o3Hadae KiABKICTH BUJIB GOHOBUX
bakTepiit. B KoXKHOMY 3 HACTYIIHUX 7 PAAKIB JaHUit omnc OakTepit — i+ 1 psamIoK BXiAHUX JaHUX TOUYNHAETHCA
3 ntoro uncaa k; (0 < k; < n), gxe o3nadae po3mip MHokuHU S;. B ToMy X panxy ciigye k; niiux guces, siki
OIHCYTIOTH €JIEMEHTH MHOXKUHU S;. Bci MHOXKUHU BiAIOBIIAI0TH OOMEXKEHHSIM 3 YMOBH 3a/IaHHS.

Buxinui nani

Busenits equme gnciao — MakcuMaIbHa KiIbKICTh TPUBEHD, AKY 3apobuTh GiomabopaTopis.

Posrnstremo nactymni BXifgHi JaHi: MoKIHBOIO KOPEKTHOIO BiAMOBIIIIO MOYXKe OyTH:
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ITosicuenms IpuUKJIagy:
Biosmaboparopist Mmoxke Kynuru 6akTepito Thiry 2, a MOTIM IparoBaTu 2 Al it BuBectu bakTepil Tumis 5, 6,
7,1 8. 3apobitok Oyme piBamit —1 — 2 4+ 4 = 1 rpuBHSA.

Tectu ,,ocen’:

locen: n = 9, akmo MoxxHa MO0 BUBEJIACH AKACH OAKTEPist, TO HisfgKa DakTepisd He MOXKe OyTH BHUBEIEHA 3
Hel,

2ocen: n = 2% — 1, i3 GaxTepii i MorkHa GesmocepeHLO BUBECTH GakTepil 24,2i + 1, mma 1 <4 < 215 — 1,

3ocen: n = 1000000, i3 6akTepil 7 MOKHa Ge3mocepeIHLO BuBecTH baxTepil ¢ + 1, mmst 1 < ¢ < 1000 000
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OmniHroBaHHS

Bci Tectn ginarhea Ha Henycti migzamadi. TecTn 11 KOXKHOTO Mia3a aHHS CKIATAIOTHCS 3 OHIET a00 TeKLIBKOT

Pyl TECTiB.

ITinzamaua | Obmexxkeuus | Baau | JIimiT gacy
1 n < 1000 28 1s
2 n < 100 000 44 1s
3 n < 1000000 28 4s
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